# башкортостан

Для здоровых избирателей В Уфе депутаты установят спортплощадку

ДЕПУТАТЫ Госсобрания Башкирии Римма Утяшева и Рустем Ахмадинуров приняли решение направить средства, выделенные на реализацию наказов избирателей, на установку в одном из жилых кварталов Уфы универсальной спортивной площадки. Во дворе дома по улице Достоевского, 106 ведется строительство жилого дома, здесь нужна спортивная площадка. В скором времени ее установят на «депутатские» деньги.

# Пустых обещаний не будет

Парламентарии республики получили деньги на выполнение наказов электората



**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ** 

🖍 Марина Маркина

Реестр наказов от избирателей, получивших бюджетную поддержку, сформирован. В перечень самых насущных проблем муниципалитетов республики, больше всего волнующих местное население, вошли 855

Как подчеркнул спикер регионального парламента Константин Толкачев, деньги на реализацию тех или иных мероприятий уже начали поступать в муниципалитеты. До конца 2015 года средства, выделенные депутатам Госсобрания — Курултая РБ из республиканского бюджета на выполнение наказов избирателей, должны быть освоены полностью. Какие же проблемы волнуют жителей региона в первую очередь?

– Большая часть мероприятий связана со строительством спортивных сооружений и детских площадок, ремонтом больниц, школ, детсадов и клубов, приобретением противопожарного инвентаря, а также прокладкой сетей для водо-, элект-

#### миллионов

рублей направлено в 2015 году в Башкортостане на выполнение наказов избирателей.

ро- и газоснабжения, установкой ограждений в местах захоронения ТБО, благоустройством территорий, приведением в порядок мемориалов и кладбищ, — уточнила в беседе с корреспондентом «РГ» председатель комитета Госсобрания— Курултая РБ по бюджетной, налоговой, инвестиционной по-

Сводный перечень формировали на основании пожеланий населения

литике и территориальному развитию Рузалия Хисматуллина. – Депутатам совместно с представителями муниципалитетов пришлось отбирать наиболее значимые проекты с учетом их реальной потребности и насущности. Всего от избирателей поступило более 1600

Сводный перечень формировали на основании пожеланий населения. Во всех городах и районах прошли сходы граждан-всего более 900, на которых можно было внести любые предложения, учитывающие, однако, интересы большинства населения той или иной территории. Люди участвовали в них очень активно. В ходе подготовительной кампании сумму финансирования наказов, за-

Особное внимание жители просили уделить дорогам.

ложенную в бюджете, увеличили на 50 миллионов за счет дополнительных источников. Причем помогли спонсоры, благотворители и простые люди не только рублем, но и стройматериалами, другими материальными средствами и даже рабочими руками.

Как подчеркнули в региональном парламенте, деньги на релизацию тех или иных проектов будут поступать не депутатам, а в бюджеты муниципалитетов, на конкретную статью расходов. Так что нецелевое использование исключено. Общую сумму, предназначенную для депутатской деятельности, поделили по-честномув зависимости от численности населения того или иного муниципального образования. Например, Уфа, население которой составляет более одного миллиона ста тысяч человек, получит 17 миллионов рублей, небольшие сельские районы от миллиона и больше. Если опыт финансирования депутатской работы в округах окажется удачным, его продолжат и в последующие годы.

### **→ КСТАТИ**

С инициативой выделения бюджетных денег на финансирование наказов избирателей выступили сами депутаты Госсобрания — Курултая РБ, обратившиеся к главе республики. Подобная практика существует далеко не во всех российских регионах — официально деньги на работу в округах парламентарии получают только в трети субъектов РФ.

# Не избегайте диспансеризации

Nº 185 (6756)

ЗДОРОВЬЕ

Жители Башкирии больше всего страдают от болезней системы кровообращения. К такому выводу пришли специалисты после подведения итогов диспансеризации за первые шесть месяцев 2015 года.

По данным пресс-службы министерства здравоохранения по РБ, за этот период медосмотр прошли 378 тысяч жителей республики, в том числе 10 тысяч инвалидов и участников ВОВ. В итоге к абсолютно здоровым врачи отнесли чуть более четверти осмотренных -96,7 тысячи человек. Ко второй группе здоровья определили—144 тысячи граждан, а к третьей — 137

В то же время диспансеризация выявила у многих людей заболевания, о которых они не знали. Всего врачи подтвердили 62 тысячи слу-

чаев заболеваний. Треть из них были связаны с системой кровообращения, чуть меньше – с эндокринной системой, а на третьем болезни мочеполовой системы. В то же время 187 человек во время диспансеризации узнали, что у них злокачественные новообразования, почти тысяче пациентам поставили диагноз «сахарный диабет» и более 2,7 тысячи жителям региона диагностировали ишемическую болезнь сердца.

Теперь после окончания первого этапа обследования многим гражданам придется пройти дополнительные обследования, диспансерное наблюдение либо просто лечение. В санатории и курорты поедут шесть тысяч человек, а вот 353 жителям республики, возможно, понадобится высокотехнологичная медпомощь.

Айгуль Камаева

## Скоро в школу

СОЦИУМ

В новом учебном году в Башкортостане станет на 8304 ученика больше. 1 сентября, по словам министра образования республики Альфиса Гаязова, впервые за парты сядут 49,5 тысячи ребятишек, что на три тысячи человек больше прошлогоднего.

В общей сложности будут функционировать 1448 полных школ и около 700 филиалов. В 319 образовательных учреждениях проведен капитальный ремонт, а в 665 – текущий. Построено две школы—на 132 места в Баймакском районе и на 120 мест в Янаульском. Также сдается в эксплуатацию общежитие-интернат в кадетском корпусе города Ишимбая, сообщил министр. Планово не будут работать две школы— Давлекановская и 51-я уфимская.

На учебный процесс это не повлияет: дети размещены в других образовательных учреждениях. Но если в Давлеканово школу достроят к новому году и уже во втором полугодии в ней начнутся занятия, то уфимскую снесут и на ее месте построят новую на 1600 мест.

Кстати, сократится вторая смена. Если в прошлом году после обеда учились 14,9 процента учащихся, то теперь их количество уменьшится на 1,6 процента.

33 тысячи мальчиков и девочек, живущих в деревнях, где нет своих школ, на учебу и обратно будут возить 1440 автобусов. Этого количества не хватает, поэтому республиканские власти дополнительно дали 150 миллионов рублей на покупку новых транспортных средств.

### Вклады возвращаются

ФИНАНСЫ

Клиенты Социнвестбанка (СИБ), среди которых более 220 тысяч физических лиц, могут успокоиться и отправиться в ближайшее отделение за наличными. 17 августа заработали банкоматы, кредитные карты и центральный офис банка, обслуживающий платежи и вклады населения. 18 августа открылись более 120 отделений, работающих по всей республике.

До конца текущей недели возможны ограничения в сумме снимаемых средств, которая составит не более 50 тысяч рублей, — уточнил председатель правления банка «Российский капитал» Михаил Кузовлев. — Олнако это временная мера, которая продлится всего несколько дней, поскольку связана с необходимостью доставить деньги во все региональные отделения. Надеемся, к ближайшим выходным банк возобновит работу в прежнем режиме.

-Все негативные моменты в деятельности Социнвестбанка позади, никто из вкладчиков — будь то физические лица или руководители предприятий, своих денег не потеряет, -- заверил управляющий Нацбанком по РБ Марат Кашапов.

– Сейчас главное, чтобы процесс восстановления финансового учреждения прошел безболезненно и как можно быстрее.

Решить проблему удалось за счет санации СИБа, о которой руководство Башкирии попросило Центральный банк России и получило согласие. Приводить пострадавшего в чувства будет банк «Российский кредит» — дочка Агент ства по страхования вкладов.

– Социнвестбанк продолжит работу по вкладам и кредитованию по прежним ставкам, - уточнил Михаил Кузовлев.—Планируется, что в дальнейшем он сделает ставку именно на обслуживание населения, а не будет сосредоточиваться на выдаче межбанковских кредитов, как это было раньше. Банк станет работать в тесном сотрудничестве с руководством региона по совместным планам. А их немало.

Напомним, Социнвестбанк приостановил работу 27 июля. В течение трех недель обеспокоенные вкладчики получали скупую информацию, сроки принятия решения о дальнейшей судьбе банка постоянно переносились. Наконец, наступила определенность.

Тамара Лукіііа